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Lemondás és megbízatás.
A miniszterelnök szerdán este Becsbe 

erkezett. Másnap reggel a kabinetiroda 
utján kihallgatást kórt a királytól, a ki a 
távozó miniszterelnököt délelőtt 11 órára 
külön kihallgatásra rendelte magához.

Lukács László mielőtt a király elé 
járult volna, hosszas tanácskozást foly­
tatott Hazai Samu br. honvédelmi és 
Josipovich horvát miniszterrel. Három­
negyed 11 órakor titkára kíséretében 
automobilra ült és Schönbrunnba hajtatott. 
A király azonnal fogadta.

A miniszterelnök mintegy ötnegyed 
óráig volt a király dolgozószobájában, a 
ki előterjesztését kegyesen fogadta és 
átvette lemondási kérvényét. A király 
elfogadta a kormány lemondását és az 
ügyek ideiglenes vezetésé­
vel Lukács Lászlót bízta 
meg.

Minden jel arra vall, hogy a mostani 
válság megoldásánál az ellen­
zéknek semmi szerepe nem 
lehet. Ez azonban még nem zárja 
ki azt, hogy a dezignált miniszterelnök 
talán éppen felsőbb megbízásból nem fog 
az ellenzékkel a parlamenti béke helyre- 
állítása érdekében tárgyalni.

Értesülésünk szerint a király először 
Tisza István gróf házelnököt és báró 
Jósika kamu főrendiházi elnököt fogja 
magához kéretni. A inig az utóbbi kihall­
gatás formális lesz, Tisza István gróf 
véleménye erősen fog a mérleg serpe­
nyőjébe helyezkedni. Közvetlenül utánuk 
kerül a sor gróf K h u e n-H é d e v vá ry 
Károly kihallgatására, a ki ha vállalkozik, 
nem lehetetlen, hogy mint dezignált 
miniszterelnök hagyja el a felség dolgozó 
szobáját.

Meglehetősen tartja magát azonban 
az a hír, hogy a király a Nemzeti 
Munkapárt több vezérpolitikusát is meg 
fogja hallgatni. így egész biztosra veszik, 
hogy meghívást kapnak esetleg már 
vasárnapra gróf Serényi Béla, báró 
Láng Lajos, Berzeviezy Albert 
és esetleg még mások is.
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Az alsófehérmegyei nemzeti 
munkapárt tagjaihoz.

Az a hallatlan terror és vissza­
élés, melyet a hatalom-vesztett koaliczió 
s az azzal szövetkezett elemek napról-iiapra 
az ország közönségét fellázítani igyekeznek 
a nemzeti munkapárt ellen, komoly meg­
fontolásra és cselekvésre int.

A szabadság, egyenlőség, testvériség, a 
magyar nemzeti alkotmány felséges eszméi, 
az alkotmányos élet nemes küzdelmei csak 
ürügyül szolgálnak ezeknél, hogy fékevesz­
tett szenvedélyek tüzet tobbantsák fel, nem 
törődve az ország sorsával.

Feledtetni akarják négy évi szerencsétlen 
uralkodásuk szomorú emlékét s a nemzeti 
munkapártot merik gyanúsítani olyan sze- 
menszedett valótlanságokkal és félremagya­
rázásokkal, melyeket eltűrni, elhallgatni nem­
zetünk jövője elleni vétek volna.

Nincs a munkapártnak egyetlen kiválósága 
sem, akit meg ne rágalmaztak, vagy nemes 
iutenczióit ki ne gúnyolták volna, és nincs 
az ő szerencsétlen szövetkezetüknek egyet­
len nagyszájú embere se, aki nem lenne — 
szerintük — nemzeti hős. A képviselő- 
házban elkövetett erőszakosságaikat ők a 
nemzet küzdelmének nevezik s a haszonta­
lan időpocsékolást, a mit törvényhozási köte­
lességek hűséges teljesítése helyett a kávé­
házakban vagy az utczán müveinek, a 
küzszabadság sérelmei elleni harcz gyanánt 
zengik.

Most diadalorditásukkal Lukács László 
nemes egyéniségét, önfeláldozó munkásságát, 
a hazának tett. nagy szolgálatait akarják 
bepiszkolui. És ki volt az, akivel a koalicziú 
idejében szövetkezni akartak, akit megakar­
lak nyerni maguknak, akivel szívesen akar­

tak osztozni a hatalomban ? Lukács László­
val, a nyugalomba szerényen félrevonult 
volt szabadelvüpárti miniszterrel, mert nem 
feledhették szerencsés munkásságát, ismerték 
fényes tehetségeit; tudták, hogy soha se volt 
hatalomra vágyó és nem kereste a kitünte­
téseket ; látták, hogy Ő Felsége és a nemzet 
legjobbjai bizalommal voltak évtizedeken 
keresztül személye iránt és a milliárdokból, 
melyek becsületes kezén megfordultak, gazda­
godott az ország, nyerhettek ezeren és eze- 
ren, csak ő nem spekulált arra, hegy dús­
gazdag legyen. Hiszen volt alkalmuk végig 
nézni óriási tevékenységének számadásait, 
vajjou : ha egy foltot fedezhettek volna fel 
benne, nem használták volna ki ellene ? !

Nős hát nem sikerült lőpre csalni, meg­
nyerni ezt az. igazi államférfit, ezért kellett 
mindenáron letiporni. Hiszen 1911. végén, 
1912. elején nem újabb és újabb tárgyaláso­
kat indítottak a „béke“, voltaképpen pedig a 
„hatalom“ miatt? 1 Jó lesz nem feledni, és 
jó lesz a nyert tanulságokból okulni.

A nemzeti munkapártnak, Deák Fereucz 
hagyományai örökösének politikai kötelessé­
gei vannak a nemzet és a korona iránt.

Lépjen fel öntudatosan, erőteljesen, férfia­
sán. Utasítsa vissza irgalmatlanul a nemzet 
nyugalmas munkásságának megroutőit, a 
nemzeti fejlődés ellenségeit, az alkotmányos 
élet kalandorait. Eleget tűrt a béke kedvéért, 
álljon talpra és harczoljou meg a nemzet 
rég óhajtott békéjéért.

............................. .......................... .

Az „Alsófehér“ ne hazudoz- 
zék és ne ám,Ugasson 1

Június 5-én megjelent förmedvényében 
azt állítja, hogy a nagyenyedi kerület­
ben Lukács László feltétlenül tiszteletünk 
és bizalmunkat bíró képviselőnk választá­
sának „intézői és részeseiegyes 
választói zsíros kitüntetéseket és 
előléptetéseket akartak biztosítani a fő­
kortes urak részére. Miután a lefolyt 
idő alatt pusztán politikai szolgálatok 
fejében senki sem nyert kitüntetést, sőt 
egyéb czimen sem, — kérdjük: honnan veszi 
az „A—r“ ezt a népbolonditást ?

N
em lesz többé nedves lakás! X Nem lesz többe nedves pincze!

mert a „BIBER“ absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos helyiségek

tökéletes szárazzá tételét. 97 7_10 v
I WT „BIBER“-rel bármely kőműves végezhet szakszeiü szigetelést.
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_____ Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosítást készséggel ad ;

A „BIBER MÜVEK“ egyedarusitója BENYQVITS MÓR fakereskedö, Nagyenyed. £§£

I



Közérdek 45. szám1 oktal

Országgyűlés.
Juniua uegyedike ezúttal is ominózus 

dátumnak bizonyult. Egy esztendővel ezelőtt 
a véderőrefom megszavaztatása, az obstiuk- 
czid letörése, az ellenzéki képviselőknek 
rendőrséggel valő kivezettetése tette példát­
lanul viharossá az ülést.

Az idei juuius uegyedike, bár kisebb 
méretekben, hasonló lármás szeuzácziókat 
nyújtott. Megmozdult az utcza is, de mig a 
képviselőház tanácskozótermét viharos lárma 
verte föl, a munkások tüntető sétáját komo­
lyabb inczideusek nem zavarták meg.

A szövetkezett ellenzék már jóval az ülés 
megnyitása előtt, féltiz órakor megjelent a 
parlament üléstermében. Justh Gyula föl- 
emelkedett és társainak gyakori helyeslése 
közben vagy háromnegyed óra hosszáig föl­
olvasta az ellenzéknek a nemzethez intézett 
manifesztumát, a melyet a jelen volt ellen­
zéki képviselők aláírásukkal láttak el.

Negyed tizenegy órakor az elnökség, a 
kormány tagjai és a munkapárti képviselők 
bevonultak az ülésterembe. A mi ezután 
történt, az semmiben sem különbözött a 
megszokott botrányoktól. Az ellenzék vad 
szidalmakkal támadt neki előbb Lukács 
László miniszterelnöknek, majd Tisza István 
grófnak, s többség pedig hol éljenzéssel és 
tapssal hódolt a megtámadott államférfiak­
nak, hol meg szintén szidalmakkal adta 
vissza az ellenzéknek a kölcsönt,

Tisza István gróf úgy tett, a hogy hasonló 
alkalmakkor tenni szokott: följegyezte a leg- 
lármásabb ellenzéki képviselők neveit, rendre- 
utasitotta őket, majd a mentelmi bizottság 
elő utasításukat indítványozta, a mit a 
munkapárti többség természetesen megsza­
vazott. Az ellenzék egyre lármásabbá izgult, 
a mi újabb rendreutasításokat, a mentelmi 
bizottság elő való újabb utasításokat vont 
maga után.

Most már rohauvást követték egymást 
az események. Tisza István gróf fölfüggesz­
tette az ülést. Kis idő múlva tisztjei veze­
tésével hatvan parlamenti őr bevonult az 
ülésterembe, hogy az elnök utasítására a 
leglármásabb képviselőket eltávolítsák a 
teremből. Ekkor történt a mai ülés legko­
molyabb, legszenzácziósabb iuczideuse. Az 
ellenzék folytonos hahotával és sürtt pfuj- 
kiáltásokkal illette a katonai fegyelem alatt 
álló parlamenti őrséget. Héderváry Lehel 
Kossuth-párli képviselő is pfuj-kiáltást halla- 
tott. A parlamenti őrség helyettes parancs­
noka, Gerő Vilmos százados úgy vélte, hogy 
a vele szemben álló képviselő személyesen 
akarja inzultálni ezzel a szidalommal, Kar­
don rántott ős háromszor rásujtott Héder­
váry Lehelre, Két csapás laposvágás volt, a 
harmadik nem talált. Héderváry Lehel köz- , 
ben leesett a padra, de mire két parlamenti 
őr Gerő százados parancsára k: akarta 1 
vezetni, már fölemelkedett és a katonáktól 
kisérve kiment a teremből,

A leírhatatlan rettenetes izgatottságot, a 
mely az ellenzéki képviselőket e jelenet 
hatása alatt elfogta, fáradtság váltotta föl. 
Azok a képviselők, a kiket a parlamenti 
őrségnek még el kellett távolítania, még

próbáltak ugyan valamelyes ellentállást 
kifejteni, de csakhamar engedtek a kar­
hatalomnak.

Csak néhány ellenzéki képviselő maradt 
benn a teremben, a mikor gróf Tisza István 
újra megnyitotta a ülést. De ezek is eltá­
voztak, miközben szidalmakkal búcsúztak az 
elnöktől és a többségtől. Miután az elnök 
bázszabályszerü intézkedéseiért a munka­
párttól megkapta az utólagos jóváhagyást, 
a napirendnek egyetlen pontja következett, 
az a pontja, a melyre, ha az ellenzék be 
nem megy a Házba, már az ülés elején sor 
került volna: Lukács László miniszterelnök 
bejelentette a kormány lemondását és indít­
ványára a Ház a válság idejére elnapolta 
magát.
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ítélet után.
Hát vaunak birák Magyarországon? Ujjé, 

de mennyire vannak. S most ugyanazok a 
birák vannak, a kik három hónap előtt „nem 
voltak“, akikről még tegnap is azt piszkol- 
ták, hogy nincsenek I A dolog világos. Csak 
az az igazi biró, a ki úgy goudolkodik, mint 
ők. Csak az az igazság, a mi nekik kvadrál! 
Lennének ma birák Magyarországon, ha az 
ítélet marasztaló lett volna ? Dehogy lenné­
nek 1 Most vaunak! de most mi valljuk 
olyan birák nincsenek Magyarországon, a: 
kiknek ez a haszonlesésből kitörő lelkesedés 
elismerés számba menne.

Vasárnap múlt egy hete, hogy Nyírbátor- 
ban gróf Károlyi Mihály „gyászalak“-uak 
nevezte Baloghy törvényszéki elnököt. És 
ma ?! Ma persze azt zengi a kórus: vau még 
igazságos független biró Magyarországon. — 
De ezen nem kell csodálkozni, A koaliczió 
uralma alatt igy volt a mi vármegyénk szá­
mos tisztviselőjével szemben is.

Az a Lény, hogy a bíróság most nem állt 
kormáuybefolyás alatt, bizonyíthatja a mási­
kat, hogy akkor sem állt alatta. De egy 
bizonyos: ha Désyt most is elítéli a bíróság 
egy hónapra, mint először tette, az izgató 
anyagot az ellenzék épp úgy és ugyanannyi 
bosszúval fölhasználta volna tovább is. Dehogy 
ismerte volna el az Ítélet alapján Désyt 
rágalmazónak, ellenben — éppen az Ítélet 
indokolásának ellenére — Lukács Lászlót 
panamistának ordítja.

Minden becsületes ember szemében Lukács 
László az az ember, aki iránt a haza ,hálás 
elismeréssel kell, hogy viseltessék rendkívüli 
nagy szolgálataiért. Lukács László becsületét 
nem érinti az Ítélet, mely kimondja indoko­
lásában, hogy Lukács László a zalatnai 
ingatlan eladásánál nem szer­
zett magának semmi illeték­
telen vagyoni előnyt, sem pe­
dig a kincstár nem károsodott; 
kimondotta, hogy a Magyar-Bank 
pénzéből .Lukács László kezé­
hez semmi nem jutott és semmi 
sem marad t.e

Különben pedig hogy is szól a Dósy Zol­
tánt elmarasztaló első Ítélet indokolása? 
„Minthogy azonban sem a vádlott maga, sem 
pedig a védelem nem állította, hogy Lukács 
László ezt az állítólag ex turpis causa kezé­
hez került összegeket, vagy azok bármily 
részét a maga vagyoni előnyére használta 
volna fel, vagy fordította volna, ekkőp tehát 
az a uetáui körülmény, hogy ezek a pénzek 
pártpolitikai czélok szolgálatában használtat­
tak fel, nem fedvén a bíróságnak a pana­
máról és a panamistáról konstruált fogalmái, 
nyilvánvaló, hogy Lukács Lászlónak ez az 
állítólagos kormányhatósági cselekedete a 
vád tartalmának keretén kívül esik, nem­
csak, hanem mint a miniszternek politikai 
felelősségét megállapítható kormányhatósági 
tény, egyenesen a parlament ellenőrzési kö- 
rébe ős nem a bíróság hatáskörébe tartozik.“

És most? most is megállapította ugyanaz 
a bíróság, hogy Désy: „nem is bizonyí­
totta be azt, hogy sértett (Lukács 
Lászlót) magának bármilyen ille­
téktelen és személyes vagyoni 
előnyt szerzett volna“. Tehát : az 
első ítélet szerint ha csak pártpolitikai czé- 
lokról van szó — „az nem panama“, de a 
második Ítélet szerint már; panama!

Az első Ítélet szerint, ha vádlott nem bizo­
nyltja, hogy Lukács magának vagyoni előnyt 
szerzett, akkor nincs panama, A máso- 
dik Ítélet is azt bizonyítja, hogy a vádlott 
nem tudta igazolni, hogy Lukács magának 
vagyoni előnyt szerzett, de azért mégis 
van panama!

Fiat justitia, et pereat rnundus“ 1 Az ellen­
zék szerint nem kell sokat törődni sem az 
igazsággal, sem a világgal, sőt Magyarország 
nemzeti nagy érdekeivel sem; fődolog a 
munkapárttól kicsikarni a hatalmat bármi 
módon.

No hát ebben a nemzetpuszitó munkájában 
t'sztességes, elfogulatlatlau hazafi nem 
segítheti ezt a megszédült pártot.
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jR vén szerelmes.
Azt mondják a korzón balog szerelmesek; 
Bolond, ki szürke hajjal lány után szalad, 
Súlyos szavuk, de őu magamra nem vetek, 
Mert éu száz éves korbau is szerethetek.

Hetven felé sietnek már az éveim,
És most szerelmesebb vagyok, mintbármikor. 
Nos, úgy kell értelmezni ezt, hogy hajdan is 
A legszerelmesebb valók s vagyok ma is.

Kedves korzóvilág megmondom a valót; 
Reménytelen futok egy drága nő után 
S futok a túlvilágba is, no mert hiszen 
Ott a reményem nem lehet reménytelen.

Soljmoil Elek.

§ MŰI RAGYÁT (D>"„ káliumsuperphosphat)
• _ állandóan raktáron tart WINKLER JÁNOS, Nagyónyeden.
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HÍREK.
— Junius 8. A koronázás évfordulója 

vau ma. A dicsőséges, diadalmas magyar 
koronának az ünnepe. Alinak a felséges 
szimbólumnak, mely a magyar nemzetet 
királyával összeköti. Szálljon fel a magasba 
himnusz a magyar korona sok viszontagsá­
gon is átragyogó dicsőségére. Szálljon fel a 
magasba könyörgő imádságunk, hogy a 
korona viselőjét a magyar nemzet üdvére 
sokáig éltesse az Isten testi és szellemi 
erőben!

— Személyi hir. Szász József, vár­
megyénk főispánja csütörtökön Marosvásár­
helyre érkezett s onnan folytatva megyei 
körútját, a marosi felsőjárás mezőségi közsé­
geiben tett látogatásokat.

— Tűzoltó ünnep A uagyenyedi Ön­
kéntes Tűzoltó-Egylet ma tartja ünneplés 
közgyűlés és diszgyakorlat keretében fennál­
lásának 40 .éves jubileumát. Ez alkalommal 
egyszersmind királyi kitüntetésben részesülnek 
azok a derék polgártársaink, a kik az egylet­
nek alapítása óta működő tagjai. A humánus 
és igazán nemes czélt szolgáló egylet ezen 
örömüuuepéu lelkesen vesz részt városunk 
egész közönsége, mely egylet tevékenységét 
és fejlődését mindig nagy rokonszenvvel, 
megérdemelt szeretettel kísérte.

— Koronázási ünnep a polgári 
leányiskolában. Az áll. polg. leányiskola 
kebelében fennálló önképzőkör a koronázás 
évfordulója alkalmából a mai napon d. e. 
0 órától kezdődőleg az intézet tornatermé­
ben ünnepélyt rendez, melyre az igen tisz­
telt szülőket és érdeklődőket ez utón hívja 
meg az igazgatóság. A műsor következő:
1. Hymuusz. Éneklik a III. és IV. oszt. növ.
2. A honszerzés. Irta Palágyi Lajos. Szavalja 
Grál Mária IV. oszt. növ. 3. Isten, király, 
haza. Éneklik a III. és IV. oszt. növ. 4. A 
nap jelentőségét méltatja Orbai Erzsébet 
IV. oszt. növ. 5. Sonntags morgen auf Gliou, 
Kendéitől, Zongorán játsza Grün féld Zsu­
pánná IV. oszt. növ. 6. Az utolsó sor. Irta 
Várady Antal. Szavalja Szűcs Klára IV. 
oszt. növ. 7. Titkári jelentés. Felolvassa 
Kovács Erzsébet IV. oszt. növ. 8. Táuoz- 
kardal, Rossinitől. Éneklik a IV. oszt. növ.

Kitüntetett tűzoltók. A ma vasár­
nap délelőtt tartandó diszüléseu tűzoltóink 
közül kilencz kap királyi kitüntetést; mit 
annak idején mi közöltünk is. Ezek: Jakab 
Károly t, b. alparancsnok, Danes Mózes al- 
parancsnok, Kovács Sándor, Spangeuberg 
Gyula szakaszparaucsuokok, Kovács József 
őrparancsnok, Barabás Lajos, Deák György, 
Rácz Mihály és Józsa Károly rendfenntartók. 
Szövetségi ezüst érmet kap 30 évi szolgálat 
után: Danes Mózes, Barabás Lajos, Kovács 
József, Rácz Mihály. 25 évi szolgálat után : 
Kovács Sándor, Spangeuberg Gyula, Deák 
György, Józsa Károly, — 20 évi szolgálat 
után: Katona Pál, Kriskovszky Antal. 15 
évi szolgálat után: Folbert Tamás, Ilyés Árpád, 
Szántai József, Hendlich Fereucz. Bronz­
érmet 10 évi szolgálatért: Iiegyesi János és 
Szathmári Jenő. 5 évi szolgálat után : 
Székely Ödön, Bakcsi Sándor, Kádár János, 
dr. Asztalos Kálmán, Kiss Jenő, Elekes 
Viktor tisztek, Balogh László, Fogarasi 
herencz, Gerger Károly, Szergely Lajos 
altisztek, Medvesán György, Takács Zsig- 
mond, Osztroczky Mihály tűzoltók.

— üj bírósági tolmács, Drégies 
Marián marosujvári lakos a gyulafehérvári 
törvényszék területére román tolmácscsá 
kineveztetett.

— Czéllövő ünnepély. A kollégium 
felsőbb osztályú ifjúsága ma tartja meg évi 
rendes czéllövő ünnepélyét a bükkös laposon 
levő katonai lövöldében. Ez alkalommal az 
egész ifjúságnak kirándulója és nyári mulat­
sága lesz ugyanott.

-- Kitüntetés A király Kósa Ignácz 
marosujvári csendőrörsvezető őrmestert hu 
szolgálata elismeréséül a koronás ezüst 
érdemkereszttel tüntette ki.

— Elgázolta a vonat Marosujváron 
Moldován Vaszi szódagyári munkáSj saját 
vigyázatlansága következtében a vonat kere­
kei alá került, Lábait és egyik karját a 
vonat összeroncsolta. Élet-halál között ápol­
ják a marosujvári kórházban.

— Az Edison fényjáték színház
mai műsorában a „Milliárdos kisasszony“szeu- 
zácziós társadalmi dráma kerül vászonra, 
a főszerepet a világhírű Waldemár Psylan- 
der, a kopenhágai dán kir. színház művésze 
alakítja. A műsor sorrendje: 1, Pathé Újság, 
világesemények riportszerü bemutatása. 2. 
Csülök manikűröz, bohózat, 3. A kérő, kitűnő 
amerikai dráma. 4. Koldus-klubb, vígjáték. 
5. Milliárdos kisasszony, társadalmi dráma
3. felv. 6. Viharos mézes hetek, amerikai 
vígjáték.

— Adományok. Az állami és törvény- 
hatósági altisztek és szolgák egyesülete 
javára adományoztak: Szász József főispán 
5 kor., báró Báuffy Kázimir alispán, dr. 
Szász Pál országgy. képv., dr. Garda Kál­
mán vm. főügyész, Viuczeuti Lajos kir, tábla- 
bíró, dr. Inczédy-Joksman Ödön vm. főjegyző, 
Zeyk Dániel nyug. főispán, Török Ber­
talan nyug. várra, főjegyző, Sándor János 
vendéglős, Liugner György gyárigazgató, 
Pap János gyárigazgató 2—2 kor.. Szabó 
Lázár fegyintézet! r, k. lelkész 1.20 kor., 
Pop Aurél fegyintézet! g. kel. lelkész, Rusz 
János fegyintézet! g. kath. lelkész 1—1 kor. 
Ezenkívül a helyibizottság összes 24 tagja 
1 — 1 személyjegyet 1 koronával megváltották. 
A szives adományokért ezúton is hálás 
köszönetét mond a nagyonyedi helyi bizottság.

"'"Iliin.......................... ................. .................

Gyakorlott gépirónő
ügyvédi irodába felvétetik.

Czim a kiadóhivatalban, 161 1—2

I KRISTÁLY I
© forrásásványviz <§>
H Étvágyat javít, gyomorromtást meg- 

^ akadályoz. — Több mint ezer orvos 
ajánlja. — Kapható minden fűszer JT 
és csemege-üzletben, jobb vendég- 1? 

lőben és kávéházbau.
tp

Főraktár; Cirner J, József czógnél ^
Nagyenyed. (gj

Szt. Lukács-fürdő Kutvállalat r.-t.
JL Budapest (Buda). W
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487—1918. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-or 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
balázsfalvi kir. járásbíróság 1912. évi V. Ö07/2. számú 
végzése következtében dr. Mészöly Imre ügyvéd által 
képviselt Glogovszki és társa ozógnek 769 kor. erejéig 
1912. évi augusztus hó 14-ón foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 2200 kor. becsült kővet­
kező ingóságok, u. m. 2 drb. ló, 2 drb. kocsi és 1 iró- 
gép, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság J918-ik 
évi V. 307 2. számú végzése folytán 769 kor. tőkeköve­
telés, ennek 1911. évi január hó 1. napjától járó 6°/0 
kamatai, es eddig összesen 73 kor. 10 fillérben biróilag 
már megállapított, költségek erejéig, Bulázsfalván leendő 
eszközlésére 1913. évi juiilus hó 14-lk napjának 
délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 
107. és 108. ,§-ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beosáron alul is 
elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t,-oz. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsfalva, 1913. évi május hó 17. napján.

166 1—1
Szigethy,

kir. bir. végrehajtó.
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4. oldal, Közérdek 43. szám.
618—1918. végrh. »Am.

Árverési hirdetmény.
Alulírod bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-oz. 102. 

§-» értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az erzsébet­
városi kir. járásbíróságnak 1912, évi Sp, 1. 642 2. számú 
végzése következtében Dr. tíross Albert ügyvéd áltál 
képviselt Zakariás testvéreknek Pongráoz Simon és neje 
ell. 120 kor. 29 till, a jár. erejéig 1913. évi január hó 
13-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 696 koronára becsült kővetkező ingóságok, 
u. m. disznók és széna nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1913-ik 
évi V. 37/1. számú végzése folytán 120 kor. 29 fill, tőke­
követelés, ennek 1912. évi augusztus hó 16. napjától járó 
6% kamatai, és eddig összesen 114 korona 10 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, Vázán a 
tanyán leendő megtartására 1913. évi junlns lró 17 Ik 
napjának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveré­
sen az 1881. évi LX. t.-oz 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett alegtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázefalva, 1913. évi május hó 24. napján.

Szigethy,
162 1 1 kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
I.

A nagyenyedi áll. gyümölcsfaiskolában 
termett mintegy 50 liter cseresznye f. hó 
9-én d e. II órakor a nagyenyedi m. kir. 
járási erdőgonduokság irodájában el fog 
adatni.

Kikiáltási ár 10 korona. Bánatpénz 1 
karima.

Árverési feltételek az irodában a hivata­
los órák alatt megtekinthetők.

Árverési hirdetmény.
fi.

A nagyenyedi m. kir. járási erdőgoudnok- 
ság a Nagyeuyed város határán, az állami 
csemetekert és a Maros között most szkaálőt 
képező 1376 Cl-öl, területet e hónap 12-én 
délelőtt 10 Órakor a nagyenyedi in. kir, jár. 
erdőgoudnokság irodájában tartandó nyilvá­
nos szóbeli árverésen 9 évre bérbeadja.

Kikiáltási ár 86 korona. Bánatpénzül 10 
korona teendő le.

Árverési és szerződési feltételek a hiva­
talos órák alatt az erdőgouduokságuál tekint­
hetők meg,

Nagyeuyed, 1913. juuius 4.

1 Elsőrangú szabás és munka! |

F

I

Értesítés!
Van szerencsém tisztelettel be­

cses figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
n nyári idényre a legújabb és 
legfinomabb bel és külföldi szö­
vetek megérkeztek.

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkényesebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon­
öltönyöket, angol, sacó és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési felté­
telek mellett is.

Dús választék tavaszi és nyári 
angol, franczia és hazai szövetek­
ben, melyekből állandó nagy rak­
tárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok alázatos szolgája

GERŐ L., úri szabó.
72 13—30 Nagyenyed, Főtér.
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TÖBB PÉNZÉ
akkor lösz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
nagyenyedi szövőgyárból
Árjegyzék Ingyen küldetik.

i

I Gyászruhákat 24 óra alatt készítek! |

m

szereti egészségét, az igyekszik a pá
köhögést megszüntetni. 6100 köz- lg
jegyzőileg hitelesített bizonylat “i

igazolja a ’ Ül

ma.,> 3 Fenyővel
jóságát.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, 
rokdtség, katarua, gégekaturus, el- 
uyglktieodás, görcs és hörghurut ellen. 
Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 80 fill

Kapható:

Inczeffy Albert-néi
Tövisen. ns 18-24

LOPATAK
gyógyfürdőF

g§ Nagymennyiségű rádiumot 
HU tartalmazó viz Természe­
tes szénsavas (nauheimi) fürdők.
Kiválóan jó ereduiénynyol használható a gyo­
mor , vese-, hólyag- és a méh hurutos 
báiitalmainál, máj- és lépbajoknál, köszvény 
és csuznál, altesti pangásoknál, valamint 
bármely az idegesség alapján fejlődő beteg­
ségeknél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek 
orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a meg­
felelő és itt feltalálható kisegítő gyógyeszközök- 
kel, (meleg és hidegfürdők, vizgyógyiutózeti 
kezelés, massage, svédtorna, diätikus étrend) 
rendkívül kedvező eredményt mutat fel. 
Fürdő-idény : május 15-től szeptember 15-ig. 
Vasúti állomás: Földvár és Sepsiszentgyörgy, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés vau. Lakás, 
el'átás olcsó és választékos. Az elő- és utóidéuy- 
ben (május 15-tól június 15-ig és aug. 20-tol 
szept. 15,-ig) a gyógy- és zeuedijnak fele fizetendő, 
lakások 50%-al és ellátás is sokkal olcsóbb. Az 
élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus, égvé- 
nyes, vasas vizek között első helyet foglal el, 
mint gyógyeszköz, háznál is használható és 
üdítő, t ellemes ital tisztán vagy borral vegyítve, 
nagy kedveltsógnek örvend. Itthon és a külföldön 
évenkint egy millió palaozknál több kerül forga­
lomba. Szétküldés! hely: Élőpatak, de kapható 
a legtöbb városban és nagyobb kereskedésben.

IVJ1 legjutányosabbar. 
1, I felvesz lapunk 

kiadóhivatala.

Prospektust kívánatra ingyen küld 
az igazgatóság. 133 6—6

Bérmaajándékok
A közeledő bérmá­
lásra imakönyvek, 
olvasók jutányosán 
kaphatók és meg­

rendelhetők

164 1-1
Horváth Viktor,

m. kir. erdőwórnök.

köny vkeresked éséb en

Az „Első Magyar Általános

Biztosító Társaság“
nagyenyedi ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
bogy a biztosítás összes ágaira (élet 
tűz, jég é8 betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítás okmegtudhatók.

EM Magyar Általános Biztosító Társaság
---------------------------------nagyenyedi Ugynökeége.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda 6s

lAAÍ&mSfjl. <»Vi'.íi2S«rjíi6 ét

UTÁHZflTTÓtáVAKQDiüiáiri

kollarit-
BŐRLEMEZ
kaucsuk- kompozitióval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedél­
lemez. A jelenkor legjobb tetöfedéllemeze.

VÉGTELENÜL tartós.
Régi zsindelytetök átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész­

övei bekenni nem kell.
Nagyenyeden kapható:

Schoppelt és Bauer vaskereskedökitél -
Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


